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[2,0]/1)’Espectro analitico da Transformada de Fourier X Espectro digital da DI'T

1.1) Cite quais sio as possiveis diferencas entre o espectro da Transformada de Fourier analftica

(FT) de um sinal continuo e o espectro da Transformada Discreta de Fourier (DET) do mesmo sinal
discretizado.

1.2) Explique porque ocorre cada uma das diferengas que vocé respondeu na questio acima,

1.3) Discuta se é possivel evitar ou diminuir alguma das diferengas que vocé identificou e como
isso deve ser implementado.

) 4 [1,0] 2) Sobre o Teorema de Amostragem, assinale a(s) alternativa(s) incorreta(s) abaixo:
/

*}-Ele afirma que o espectro de um sinal amostrado e continuo sio iguais.

b) Mostra que a convolugdo no dominio do tempo equivale a uma multiplicagdo no dominio da
frequéncia /

¢) E uma forma de se corrigir a contaminagio espectral pelo truncamento de um sina) no dominio
do tempo.

A .ay. 4
¥ O operador utilizado pelo teorema de amostragem no tempo é resultado da transformada de

Fourier inversa de uma Caixa com largura igual a frequéncia de Nyquist

e) O operador utilizado pelo teorema de amostragem no tempo € resultado da transformada de

Fourier inversa de uma caixa com largura igual ao intervalo de amostragem do espectro no dominio
da frequéncia. \/

[1,(1] %onsidere a seguinte fungdo cos(30m) - Desenhe o seu espectro de amplitude quando esta
fuficdo fosse amostrada com um intervalo de discretizagdo de 0.05s. Explique a resposta.

/[/Z,O] 4) Qual é o maior valor de dt (intervalo de discretizagdo) que pode ser wtilizado para amostrar
fungdo f(t) = sinc(nt) ? Explique.

[2,%onsiderc dois sinais com o mesmo espectro de amplitude. Um dos sinais possui espectro
de fase igual a zero. O outro sinal possui o espectro de fase linear dado pela fungio ¢(f)=-5xf.

Como exatamente diferem esses sinais no dominio do tempo? Quantifique a sua resposta o
méximo que vocé puder a partir das informagées disponibilizadas.
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(2,01 5)d50ja um sinal impulso no dominio do tempo (fungio Delta, linha cheia na figura abaixo).
Responda:

) f’) Que transformagio ocorreu no espectro do impulso, que ao retornar para o dominio tempo, 0
impulso foi transformado para a fungdo sinc(nt) (linha pontilhada)?

22 b) Descreva quantitativamente os espectros de amplitude dos sinais. Ambos os sinais sdo de
espectro limitado ?
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Amostragem ’ |
Y (1.0) 1) %ual a importancia do conceito de falseamento de frequéncia para definir a amostragem de um
sinal?

2) Um sinal que possul um espectro de amplitude de banda limitada entre 100 e 250Hz foi registrado com um
intervalo de amostragem no tempo (dt) igual a Ims. O rufdo presente nos dados cobre toda a faixa de
frequéncias amostradas. Se for necessdrio diminulr o tamanho do arquivo de dados, reamostrando o sinal para

um intervalo maior:
Y (1.0) a)/ alguma filtragem deve ser efetuada neste sinal antes da reamostragem?
(1.0) ‘B qual 0 méximo intervalo que poderia ser utilizado para reamostrar o sinal?

e VT PP

! DFT
| o % (1.0) 3y Que cuidado devemos ter para truncar um sinal periédico antes de calcular a DFT ?
!
4) Quando acrescentar amostras de valor zero no final de um sinal :
0,5 (1.0) a)traz vantagens para o célculo do espectro? Justifique.

(1.0)“by nio traz vantagens para o cdlculo do espectro? Justifique.

5) Sebre sistemas lineares
(1.0) aFQual a definic3o de resposta impulsiva de um sistema linear ?

ﬂl.omf})mo o espectro de amplitude da resposta impulsiva de um sistema linear modifica o espectro de amplitude
o dina). e entrada nesse sistema?

6) Filoo passa-banda entre 100 e 400Hz no dominio da frequéncia

O espectro de amplitude de um filtro passa-banda pode ser desenhado subtraindo-se dois filtros corta-alta:
( F1(f) - F2(f) ), sendo a frequéncia de corte maior igual a 300 Hz e a frequéncia de corte menor igual a 80 Hz.

Para evitar os pontos de descontinuidade do filtro passa-banda idealizado acima, serd projetada uma rampa
linear com largura de 20Hz em F2(f) (lateral da parte corta-baixa do filtro passa-banda) e uma rampa linear com
largura de 100Hz em F1(f) (lateral da parte corta-alta do filtro passa-banda). Essas rampas lineares deverdo ser
construidas pela convolugio de duas fungges caixa. Em ambas as rampas a frequéncia de corte serd planejada no meio

da rampa linear.

v
(1.0) a) Faga um desenho dos espectros de amplitude e de fase do filtro passa-banda descrito acima.

v
(2.0) b) Determine a resposta impulsiva do sistema que corresponde ao processo de filragem de frequéncia idealizado

nos iteps acima.
(1.0) ©) A resposta do item b é um operador causal ?

) Filtro inverso :
(1.0) 3% Qual o objetivo da convolugdo de uma wavelet com o seu filtro inverso?
(1.0)lb) Verifique para quais das wavelets abaixo o processo de filtragem inversa funciona. Justifique sua resposta.

D wit] = (1:D*(0.5,1*(-0.50
1) wit) = (12)*®.0.5/*(-0.59)
) wit] = @,1)"‘@,0.5)*@,—0.5)
8) Correlacio
(1.0 omo a correlagdo pode ser usada para medir a energia do sinal?
(1-01_.13)‘@131 o lag que resulta em maior valor na autocorrelagdo de um sinal?

% (1.0) £y Qual 0 lag de mAxima correlagio Ruy(f) entre os sinais:
) x=(010-20100),y=(0 0020-402)7
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